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BÁO CÁO SÁNG KIẾN TRONG CÔNG TÁC
“Xây dựng trường quay chương trình Vĩnh Phúc Ngày Mới’’ và “Xây dựng trường quay chương trình Kết Nối 24h”
I. Sơ lược lý lịch:

- Họ và tên: Cao Việt Anh                        Giới tính:  Nam
- Ngày tháng năm sinh:  13/7/1982
- Quê quán: Xã Thụy Vân – TP Việt Trì – Tỉnh Phú Thọ
- Nơi ĐKTT:  Phường Tích Sơn - Tp Vĩnh Yên – Tỉnh Vĩnh Phúc

- Đơn vị công tác: Đài PT-TH Vĩnh Phúc

- Chức vụ hiện nay: Phó Trưởng phòng Thông tin điện tử
- Trình độ chuyên môn: Cử nhân công nghệ thông tin
- Ngày vào Đảng: 09/05/2011           Ngày chính thức: 09/05/2012
* Quá trình công tác:
 + Tháng 01/2008 đến tháng 01/2009: Kỹ thuật viên phòng Truyền thanh cơ sở, Đài PT-TH Vĩnh Phúc.

+ Tháng 01/2010: Kỹ thuật viên phòng Quản trị trang thông tin điện tử, Đài PT-TH Vĩnh Phúc.

+ Tháng 01/2011: Kỹ thuật viên phòng Thông tin điện tử, Đài PT-TH Vĩnh Phúc.

+Tháng 07/2011 đến nay: Phó trưởng phòng Thông tin điện tử, Đài PT-TH Vĩnh Phúc.

2. Tên 02 sáng kiến giải pháp 

“Xây dựng trường quay chương trình Vĩnh Phúc Ngày Mới’’ và “Xây dựng trường quay chương trình Kết Nối 24h”
 3. Hiệu quả, tác dụng của đề tài, sáng kiến:

 
Cùng với xu hướng phát triển khoa học công nghệ nói chung và công nghệ truyền hình nói riêng, trong thời gian qua, Đài PT-TH Vĩnh phúc đã có những bước chuyển đổi mạnh mẽ về công nghệ và ứng dụng CNTT trên các lĩnh vực sản xuất, lưu trữ, truyền dẫn, phát sóng và điều hành quản lý.

Trong sản xuất chương trình, là sự ứng dụng CNTT trong việc chuyển đổi công nghệ sản xuất từ quy trình làm việc dựa trên băng từ truyền thống (analoge) trước đây sang quy trình làm việc dựa trên file trong tất cả các công đoạn từ Tiền kỳ - Hậu kỳ - Playout và Lưu trữ. Trong lĩnh vực truyền dẫn phát sóng, là ứng dụng trong truyền dẫn phát sóng và điều hành kiểm soát các chương trình cùng với sự chuyển đổi từ phát sóng tương tự sang phát sóng số trên các hệ thống truyền hình mặt đất, cáp, vệ tinh...
Ngoài ra, sự bùng nổ của kỷ nguyên CNTT và Internet đã dẫn tới sự hội tụ sâu rộng và ứng dụng của CNTT vào công nghệ truyền hình với sự xuất hiện các phương thức truyền hình mới dựa trên mạng Internet (web, IPTV, OTT, ...). Ứng dụng CNTT trong các hệ thống của Đài đã góp phần quan trọng vào việc điều hành tác nghiệp, quản lý sản xuất, nâng cao chất lượng chương trình, nâng cao chất lượng tín hiệu phát sóng, đơn giản hóa các quy trình sản xuất, tăng năng suất lao động, rút ngắn thời gian, giảm chi phí cho sản xuất, phân phối và phát sóng các chương trình của Đài trên đa nền tảng.
Hai sáng kiến giải pháp “Xây dựng trường quay chương trình Vĩnh Phúc Ngày Mới’’ và “Xây dựng trường quay chương trình Kết Nối 24h” là hệ thống sản xuất chương trình sử dụng giải pháp phần mềm để quản lý và quy trình hóa tất cả các khâu sản xuất chương trình từ tổ chức sản xuất tiền kỳ, sản xuất hậu kỳ, phê duyệt files thành phẩm và phát hành nhằm rút ngắn các công đoạn sản xuất, tiết kiệm thời gian và nhân lực. Bao gồm: Quản lý Media (Media Management), Biên tập Tin (Newsroom System), Thiết kế và thể hiện đồ họa 3D (3D Graphic System) và Trường quay tự động (Studio Automation System), điểm đặc biệt của hệ thống này sử dụng các trường quay ảo ứng dụng công nghệ hiện đại với đồ họa 3D theo thời gian thực, điều khiển tự động hóa trường quay. Điều này sẽ đảm bảo cho việc sản xuất các chương trình với ý tưởng mang tính đột phá, hiện đại, cách tiếp cận hoàn toàn mới, mang đến cảm nhận thông tin, hình ảnh nhanh nhất, chân thực và sinh động nhất cho khán thính giả và bạn xem truyền hình.
4. Đánh giá của Hội đồng TĐKT cơ sở

Là sáng kiến giải pháp có tính đổi mới, hiện đại góp phần tích cực trong việc quy trình hóa tất cả các khâu sản xuất chương trình từ tổ chức sản xuất tiền kỳ, sản xuất hậu kỳ, phê duyệt files thành phẩm và phát hành nhằm rút ngắn các công đoạn sản xuất, tiết kiệm thời gian và nhân lực, tiết kiệm được chi phí in phông nền trong trường quay./. 
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