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BÁO CÁO THÀNH TÍCH 

Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh Vĩnh Phúc tặng Bằng khen năm 2018
I. SƠ LƯỢC LÝ LỊCH
- Họ tên: Cao Việt Anh
- Sinh ngày 13 tháng 7 năm 1982     Giới tính: Nam;      Dân tộc: Kinh
- Quê quán: Xã Thụy Vân – TP Việt Trì – Tỉnh Phú Thọ
- Trú quán: Phường Tích Sơn – TP Vĩnh Yên – Tỉnh Vĩnh Phúc
- Đơn vị công tác: Đài Phát thanh - Truyền hình Vĩnh Phúc 
- Ngày vào Đảng: 9/5/2011;      Chính thức: 9/5/2012
- Chức vụ (Đảng, chính quyền, đoàn thể): 
+ Chi ủy viên chi bộ khối Thư ký biên tập –Thông tin điện tử

+ Phó trưởng phòng Thông tin điện tử - Đài PT-TH Vĩnh Phúc
- Trình độ chuyên môn, nghiệp vụ: Cử nhân Công nghệ thông tin 
- Trình độ Lý luận chính trị: Trung cấp

- Quá trình công tác:

+ Tháng 1/2008 đến tháng 1/2009: Kỹ thuật viên phòng Truyền thanh cơ sở, Đài PT-TH Vĩnh Phúc.
+ Tháng 1/2010: Kỹ thuật viên phòng Quản trị trang thông tin điện tử, Đài PT-TH Vĩnh Phúc.
+ Tháng 1/2011: Kỹ thuật viên phòng Thông tin điện tử, Đài PT-TH Vĩnh Phúc.

+Tháng 7/2011 đến nay: Phó trưởng phòng Thông tin điện tử, Đài PT-TH Vĩnh Phúc.
II. THÀNH TÍCH ĐẠT ĐƯỢC
1. Về phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống; ý thức tổ chức kỷ luật; tác phong, lề lối làm việc.

- Về tư tưởng chính trị

 Lập trường tư tưởng chính trị vững vàng, kiên định. Không xa rời tôn chỉ, mục đích của Đảng; kiên định con đường đi lên chủ nghĩa xã hội; phản bác những nhận thức lệch lạc, quan điểm sai trái. Trung thành với chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh; tin tưởng vào đường lối lãnh đạo của Đảng.

Chấp hành tốt chủ trương, đường lối, Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. Chấp hành nghiêm các nguyên tắc tổ chức của Đảng.

Tích cực đấu tranh chống suy thoái về tư tưởng chính trị, phai nhạt lý tưởng cách mạng, bảo vệ lẽ phải, chân lý.

Chấp hành, bảo vệ, tuyên truyền, vận động gia đình và nhân dân thực hiện đường lối, quan điểm, chủ trương và chính sách của Đảng, Pháp luật của Nhà nước, Nói và viết theo quan điểm, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. Nói đi đôi với làm; nói và làm nhất quán với nhau.

Tích cực học tập tự rèn luyện bồi dưỡng nâng cao nhận thức về chính trị và năng lực công tác.

- Về phẩm chất đạo đức lối sống

 Bản thân luôn giữ gìn đạo đức cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư, nghiêm túc trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; luôn đặt lợi ích của Đảng, của cơ quan và của tập thể lên trên; trong quan hệ công tác không tỏ thái độ quan liêu, không mưu lợi cá nhân, thẳng thắn trong tự phê bình và phê bình; không có tư tưởng cục bộ, bè phái và các biểu hiện cơ hội, thực dụng; không gây mất đoàn kết nội bộ; khách quan trung thực khi phát biểu ý kiến đóng góp xây dựng chi bộ và góp ý phê bình cho đồng chí, đồng nghiệp của mình.

Kiên quyết đấu tranh với những biểu hiện sai trái, không thành kiến hoặc có ý tư thù đối với người góp ý, phê bình cho mình; không tham ô, lãng phí, tiếp tay, bao che cho tham ô, lãng phí.

Lối sống gương mẫu, trong sạch, lành mạnh, không mê tín dị đoan; không cờ bạc, rượu chè, quan hệ nam nữ bất chính; kê khai trung thực tài sản, thu nhập cá nhân và gia đình hàng năm.

Bản thân luôn lắng nghe những ý kiến đóng góp của quần chúng, đồng nghiệp để tự hoàn thiện mình.

Luôn giữ mối quan hệ tốt với quần chúng tại cơ quan và tại địa phương nơi cư trú; tham gia đầy đủ các buổi họp khu dân cư. Bản thân và gia đình chấp hành tốt các chủ trương, chính sách của địa phương đề ra, thực hiện đầy đủ nghĩa vụ công dân nơi cư trú.

- Về ý thức tổ chức kỷ luật

Chấp hành tốt sự phân công, điều động của tổ chức; thực hiện tốt những Điều đảng viên không được làm và nội quy, quy chế của cơ quan, địa phương và nơi cư trú.

Thực hiện tốt các nguyên tắc sinh hoạt Đảng, chú trọng nguyên tắc tập trung dân chủ, tự phê bình và phê bình. Thực hiện sinh hoạt đảng đúng quy định và đóng đảng phí đầy đủ.

Có ý thức chấp hành các nghị quyết, chỉ thị, quyết định của tổ chức đảng; Chấp hành chính sách, pháp luật của Nhà nước và các nội quy, quy chế, quy định của địa phương, cơ quan, đơn vị; Thường xuyên giữ mối liên hệ mật thiết với cấp ủy cơ sở và gương mẫu thực hiện nghĩa vụ công dân nơi cư trú.
Bản thân luôn gương mẫu chấp hành đúng sự phân công của Đảng ủy, Ban giám đốc, của Chi bộ, lãnh đạo Văn phòng. Trong thực hiện công việc luôn đề cao tinh thần trách nhiệm, chủ động, sáng tạo; phối hợp tốt với các phòng chuyên môn, cá nhân trong thực hiện nhiệm vụ được giao.

Bản thân luôn thực hiện đúng các quy định của pháp luật, nội quy, quy chế của cơ quan. Đấu tranh phòng, chống quan liêu, tham nhũng, lãng phí, cơ hội, vụ lợi. Thực hiện nghiêm túc việc kê khai tài sản, thu nhập theo quy định.

- Về tác phong, lề lối làm việc

Tác phong, lề lối làm việc nghiêm túc, khoa học. Có tính kỷ luật và ý thức  cao trong công việc; chấp hành nghiêm nội quy, quy chế của cơ quan, phòng chuyên môn và của tổ chức đoàn thể.

- Việc đấu tranh  phòng, chống các biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” của các nhân:

- Kiên quyết phòng, chống sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ, luôn nêu cao vai trò tiền phong gương mẫu, nói đi đôi với làm, nói và làm đúng đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật Nhà nước.

- Bản thân là cán bộ, đảng viên nên tôi nhận thức và xác định trách nhiệm của mình trước Đảng, trước chức trách nhiệm vụ được giao. Nêu cao bản lĩnh chính trị của mình trong đấu tranh ngăn chặn với các biểu hiện quan liêu, tham nhũng, lãng phí, lối sống thực dụng, nói không đi đôi với làm. Tính trung thực, khách quan, chân thành trong tự phê bình, phê bình và xây dựng đoàn kết nội bộ. Nêu cao bản lĩnh chính trị của mình trong đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ.

2. Về thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao
- Bản thân tôi luôn cố gắng hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ được giao, đạt hiệu quả tốt và đúng yêu cầu về thời gian. Với tinh thần, ý thức trách nhiệm cao trong công việc, tôi đã tích cực, chủ động tham mưu với cấp trên, phối hợp với đồng nghiệp để thực hiện, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
- Với chức trách, nhiệm vụ là Phó trưởng phòng TTĐT, tôi tích cực tham mưu với lãnh đạo Phòng cũng như Ban Giám đốc và giúp đỡ đồng nghiệp thực hiện tốt nhiệm vụ chuyên môn; Tham mưu quản lý, khai thác hiệu quả trang thiết bị cơ quan.

- Đảm bảo an toàn hệ thống, duy trì ổn định, thực hiện nâng cấp, bảo trì, sửa chữa, khắc phục các sự cố kỹ thuật của máy tính, thiết bị ngoại vi, mạng cục bộ và kết nối Internet, bảo đảm sự hoạt động liên tục, thông suốt của hệ thống.

- Tham mưu xây dựng các dự án đầu tư (công nghệ thông tin), đẩy mạnh triển khai ứng dụng công nghệ thông tin giữa các phòng chuyên môn.

- Không ngừng đổi mới hình hiệu, titler, trailer hình thức thể hiện các mục, chuyên mục góp phần nâng cao hiệu quả tuyên truyền.

- Là chi ủy viên phụ trách công tác dân vận, đoàn thể của chi bộ khối Thư ký biên tập – Thông tin điện tử bản thân tôi luôn chấp hành đúng sự phân công của chi bộ. Tích cực tham mưu, thực hiện các nhiệm vụ công tác Đảng, công tác chuyên môn. Đã tham mưu và thực hiện tốt công tác dân vận, đoàn thể góp phần xây dựng chi bộ trong sạch, vững mạnh.

3. Sáng kiến năm 2018

Năm 2018 có 02 sáng kiến, giải pháp được Đài xác nhận, áp dụng vào thực tế.
- Sáng kiến, giải pháp:  “Xây dựng trường quay chương trình Vĩnh Phúc  Ngày Mới’’

- Sáng kiến, giải pháp: “Xây dựng trường quay chương trình kết nối 24h”
III. CÁC HÌNH THỨC ĐÃ ĐƯỢC KHEN THƯỞNG
1. Danh hiệu thi đua:
	Năm
	Danh hiệu thi đua
	Số, ngày, tháng, năm của quyết định công nhận danh hiệu thi đua; cơ quan ban hành quyết định

	 2012
	Là chiến sỹ thi đua cơ sở 
	  Số: 12/QĐ-PTTH, ngày 29/01/2013, của Giám đốc Đài PT-TH Vĩnh Phúc 

	2017
	Là chiến sỹ thi đua cơ sở
	  Số: 01/QĐ-PTTH, ngày 4/01/2018, của Giám đốc Đài PT-TH Vĩnh Phúc 


2. Hình thức khen thưởng:
	Năm
	Hình thức khen thưởng
	Số, ngày, tháng, năm của quyết định khen thưởng; cơ quan ban hành quyết định

	2012
	Giấy khen
	  Số: 12/QĐ-PTTH, ngày 29/01/2013, của Giám đốc Đài PT-TH Vĩnh Phúc

	2017
	Giấy khen
	  Số: 01/QĐ-PTTH, ngày 4/01/2018, của Giám đốc Đài PT-TH Vĩnh Phúc 


- Xếp loại viên chức: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ
- Xếp loại đảng viên: Đảng viên đủ tư cách, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ
Trên đây là báo cáo tóm tắt thành tích của cá nhân từ năm 2012-2018. Kính đề nghị Hội đồng Ban thi đua khen thưởng tỉnh, Hội đồng thi đua khen thưởng tỉnh và Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét.
Tôi xin trân trọng cảm ơn!
	XÁC NHẬN CỦA

THỦ TRƯỞNG ĐƠN VỊ


	
	NGƯỜI BÁO CÁO THÀNH TÍCH
Cao Việt Anh
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